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Φυλλάδιο 9.2
                                                                                                              Νεκτάριος Τζαβέλλας 
                                                                                                                                        Μαθηματικός

ΜΕΤΡΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ  ΣΤΟ ΤΡΙΓΩΝΟ
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ

1. Δίνεται το ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ και το ύψος ΑΔ.Τοτε:

Α)Σωστή είναι η σχέση:

Α. α2=β2-γ2
Β. β+γ=α
Γ. α•υβ=γ•υα

Δ. β=α•ΓΔ


Ε.γ2=α•ΒΔ . 


Β)Από τις παρακάτω σχέσεις σωστή είναι η:

Α. ΑΓ2=ΑΔ2-ΓΔ2
Β. ΔΒ2=γ2-ΑΔ2
Γ. β2=α•γ
Δ. γ2=α•β
              Ε. β•γ=α2

Γ)Λάθος σχέση είναι η:

Α.β2=α•ΔΓ
 Β.ΑΔ2=ΔΒ•ΔΓ
Γ.β•γ=α•υα

Δ. ΒΔ•ΒΓ=γ2 
              Ε. γ2 =α2+β2


2. Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με υποτείνουσα ΒΓ είναι:β=3 και γ=4 τότε:

Α) Η ΒΓ ισούται με:

Α. 6
Β. 7
Γ. 8
Δ. 9
Ε. 5


Β) Η προβολή της β πάνω στην α είναι ίση με:

Α. 5/9

Β.3/5

Γ.9/5

Δ.7/9

Ε.2/5


Γ)Το υα ισούται με:

Α.12/5

Β.5/12

Γ.7/12

Δ.5/7

Ε.3/5

3. Η υποτείνουσα ενός ορθογωνίου και ισοσκελούς τριγώνου ΑΒΓ είναι ίση με 5
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.Οι ίσες  κάθετες πλευρές του τριγώνου έχουν μήκος:

Α.4
Β.5
Γ.2
Δ.3
Ε.10

4. Το ύψος ενός ισόπλευρου τριγώνου ειναι ίσο με 2
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.Η πλευρά του τριγώνου είναι ίση με:

Α.6
Β.2
Γ.5
Δ.3
Ε.4

5. Εστω ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ και το ύψος ΑΔ. Αν ΔΒ=2 και ΒΓ=10,τοτε το ΑΔ εχει μήκος:

Α. 2 
 Β.5
Γ.6
Δ.4
Ε.20

6. Εστω ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ και το ύψος ΑΔ.Αν ΑΒ=5ΑΓ τότε ΔΒ ισούται με:

Α. 5ΔΓ

Β.25ΔΓ
Γ.3ΔΓ

Δ. ΔΓ

7. Αν τα μήκη των πλευρών ενός ορθογωνίου τριγώνου είναι χ-1 , χ, χ+1 τότε το χ είναι:

Α. 3
Β.4
Γ.5
Δ.1

8. Τα μήκη των πλευρών ενός τριγώνου είναι: α2-β2 ,α2+β2 ,2αβ. Να εξετάσετε αν το τρίγωνο αυτό είναι ορθογώνιο.


ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΟΜΑΔΑ Α

1. Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ είναι ΑΓ=15 και ΑΒ=20.Να βρεθούν α) Η υποτείνουσα ΒΓ β) Οι προβολές των κάθετων πλευρών πάνω στη ΒΓ γ) Το ύψος ΑΔ=υα.
2. Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ(Α=900) είναι α=13 και υα=6.Να βρεθούν οι προβολές των β,γ πάνω στην υποτείνουσα ΒΓ ,αν β>γ.

3. Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ(Α=900) του οποίου η περίμετρος είναι 40 και η υποτείνουσα ΒΓ=17,να υπολογιστούν τα μήκη των κάθετων πλευρών του.

4. Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ(Α=900) η ΑΓ=4∙ΑΒ, να αποδειχθεί ότι ΔΓ=16∙ΔΒ ,οπου Δ το ιχνος του ύψους ΑΔ.

5. Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ(Α=900) είναι: α=3γ.Να δείξετε ότι :
β=3υα.

6. Σε ένα ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ είναι ΑΒ=ΑΓ=13 και ΒΓ=10.Να υπολογιστούν τα ύψη ΑΔ και ΒΕ.

7. Εστω ένα ισοσκελές τραπέζιο ΑΒΓΔ με (ΑΒ//ΓΔ). Να δείξετε ότι:
ΑΓ2-ΑΔ2=ΑΒ∙ΓΔ.

8. Σε ένα κυρτό τετράπλευρο ΑΒΓΔ είναι Β=Δ=900 . Να δείξετε ότι:
ΑΒ2-ΓΔ2=ΑΔ2-ΒΓ2.

9. Αν Μ εσωτερικό σημείο ορθογωνίου ΑΒΓΔ, να δειξετε ότι:
ΜΑ2+ΜΓ2=ΜΒ2+ΜΔ2.

10. Θεωρούμε τεταρτοκύκλιο ΑΟΒ κύκλου (Ο,R) και τη διχοτόμο ΟΜ της γωνίας ΑΟΒ. Από σημείο Γ του τόξου ΑΒ φέρνουμε τη ΓΔ 
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 ΟΒ που τέμνει την ευθεία ΟΜ στο σημείο Ε. Να αποδείξετε ότι :
α)ΔΕ=ΟΔ 
β)ΔΓ2+ΔΕ2=R2.

11. Αν ΑΒΓ ισοσκελές τρίγωνο (ΑΒ=ΑΓ) και ΓΕ το ύψος του,να αποδείξετε ότι:
 ΒΓ2=2ΑΒ∙ΒΕ.
12. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με γωνία Β=2Γ. Να δείξετε ότι 
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13. Δίνεται ημικύκλιο διαμέτρου ΑΑ΄ και δύο σημεία του Β και Γ. Αν Μ και Ν είναι οι προβολές των Β και Γ πάνω στην ΑΑ΄  και Η η προβολή του Α πάνω στην ευθεία ΒΓ , να δείξετε ότι ΑΗ2=ΑΝ 
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×

 

ΟΜΑΔΑ Β

1. Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ φέρνουμε τις διαμέσους ΒΔ και ΓΕ. Αν ΑΒ=10 ,ΒΔ=6 και ΓΕ=9,να δείξετε ότι ΒΔ 
[image: image6.wmf]^

 ΓΕ.

2. Σε ένα ισοσκελές τραπέζιο ΑΒΓΔ με (ΑΒ//ΓΔ) είναι ΑΒ=14,ΓΔ=50 και ΑΔ=ΒΓ=30.Να υπολογιστούν:
α)Το ύψος του τραπεζίου.
β)Το μήκος της διαγωνίου ΑΓ.
γ)Να δείξετε ότι ΑΓ
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 ΑΔ.

3. Αν οι μη παράλληλες πλευρές ΑΔ και ΒΓ ενός τραπεζίου ΑΒΓΔ είναι κάθετες (προεκτεινόμενες ) ,να αποδείξετε ότι το άθροισμα των τετραγώνων των διαγωνίων του είναι ίσο με το άθροισμα των τετραγώνων των βασεών του.

4. Έστω ένα τρίγωνο ΑΒΓ τέτοιο ώστε B-Γ=900 και (Ο,R) ο περιγεγραμμένος κύκλος. Να δείξετε ότι :
α) αν ΑΔ διάμετρος του κύκλου τότε οι γωνίες Γ και ΔΒΓ είναι ίσες. 
β) ΑΒ2+ΑΓ2 =4R2.

5. Εστω τρίγωνο ΑΒΓ,τα ύψη του ΑΔ, ΒΕ, ΓΖ και το ορθοκεντρό του Η. Να δείξετε ότι :
ΔΑ2+ΔΒ2+ΔΓ2+ΔΗ2=ΕΑ2+ΕΒ2+ΕΓ2+ΕΗ2=ΖΑ2+ΖΒ2+ΖΓ2+ΖΗ2.

6. Οι πλευρές ενός ορθογωνίου ΑΒΓΔ έχουν μήκη α και α
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.Αν Ε , Ζ είναι οι προβολές των κορυφών Α και Γ πάνω στη διαγώνιο ΒΔ, να δείξετε ότι:
ΔΕ=ΕΖ=ΖΒ.

7. Η πλευρά ενός ρόμβου είναι ίση με 13 cm και η μια διαγώνιος του έχει μήκος 10 cm .Να βρείτε:
α)Το μήκος της άλλης διαγωνίου
β)Το ύψος του ρόμβου. 

8. Σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (Α=900) δίνεται Γ=300 και η διάμεσος ΒΕ=
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. Να δείξετε ότι ΒΕ2+
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ΑΓ2=ΒΓ2 και να υπολογίσετε τις πλευρές του ΑΒΓ.
9. Αν δυο κύκλοι (Ο,Ρ) και (Ο΄,Ρ΄) τέμνονται στα σημεία Α , Β και ΓΔ είναι η κοινή εφαπτομένη αυτών , τότε να αποδειχθεί ότι:
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10. Δυο κύκλοι εφάπτονται εξωτερικά στο Β. Εστω ΔΒΕ και ΖΒΗ δύο κάθετες χορδές.Να αποδείξετε ότι:ΔΕ2+ΖΗ2=ΑΓ2.

11. Έστω ΑΒ και ΓΔ δύο κάθετες χορδές ενός κύκλου (Ο,Ρ) οι οποίες τέμνονται στο σημείο  Σ. Να δείξετε ότι:
α) ΣΑ2+ΣΒ2+ΣΓ2+ΣΔ2=4Ρ2. 
β) ΑΓ2+ΒΓ2+ΒΔ2+ΔΑ2=8Ρ2.
12. Δίνεται τετράγωνο ΑΒΓΔ και Ε σημείο της διαγωνίου ΒΔ. Να δείξετε ότι :
α) ΑΒ2-ΑΕ2=ΕΒ
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β) ΒΕ2+ΕΔ2=2ΑΕ2
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